

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Jueves 27 de Diciembre de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador:

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 23

Núm. 853



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. José Rodes Martínez

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció el día 28 de Diciembre de 1906

Después de recibir los Santos Sacramentos

Y R. I. P.

En sufragio de su alma, se celebrará mañana 28, en la Iglesia del Convento de las RR. MM. Capuchinas de esta ciudad, Misas cada media hora, desde las siete a las doce, bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento, terminando estos reverentes cultos a las cuatro y media de la tarde con el Santo Rosario, Meditación, Trisagio y Reserva.

Su desconsolada esposa D.ª Eugenia Lamañé; sus hijos doña Juana, D. Luis y doña Josefina; hijo político D. Manuel Ibáñez; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a alguno de los expresados sufragios, por lo que recibirán especial favor.

Alicante 27 de Diciembre de 1906.

de un reporter

... escribir en medio de esta... debajo del balcón un... poseedor de un re... al, disparatado y me lo... de cabo a rabo desde las... de la mañana.

... alcalde, que todos tenemos de... la vida! Ya se que usted no me... caso; pero esto no impedirá que yo... repita uno y otro día mis quejas acer... ca del martirio aricular a que su leñidad... nos tiene condenados. Cuidadosamente... apuntados llevo las tocatas que voy escu... chando al pianito. Entérese usted: la... marcha de «Moros y cristianos» (dos ve... ces); el tango de la canariera; los cou... plets de «Venus Salón»; el coro de ni... ños de «El pollo Tejada»; las sicilianas... de «Cavalleria Rusticana» (dos veces); el... terceto del chocolate, de «La gaita... blanca»; el tango de Baldomera y la ca... dera; el cake-walk de «Los picaros ce... los» y en el preciso momento presente la... matchicha de las inglesas, una vil falsifi... cación de viejos retazos de la cachucha... y el bolero, que indignaría seguramente... a los portugueses si la oyéran.

Porque ha de saber usted, señor Al... calde, que la matchicha no es española y... mucho menos parisién. Es portuguesa;... mejor dicho, brasileña. Y quien quiera... discutirlo, que se ponga al habla con el... maestro P. de Teixeira Gonsalvez, que es... quien ha recabado la nacionalidad de la... matchicha, dando a la estampa la verda... dera y única danza brasileña, bajo este... conciso y modesto tituló: «A Grande... Machicha, única verdadera indijena, ar... monisada pelo mestre P. de Teixeira Gon... salvez, danzada en O Largo do Paso do... Rio Janeiro, por os naturaes de Ouro... Preto (Minas Geroes) em 12 de Octubre... de 1872; em celebração do cincuentana... rio da Independencia Brasileira, desde... cuando data a sua celebridade.»

¡Horror! Ahora caigo en que estoy ha... ciendo el reclamo a la matchicha... No me hagan ustedes caso. Los pianitos me... tienen mareado y el señor Alcalde tiene... la culpa porque lo coisiente.

CRÓNICA LA MEJOR IGUALDAD

III
La desigualdad más dolorosa que existe en el mundo, es la que media entre el pobre y el rico, y de esta traen su origen todas las grandes tragedias.

Tener el rico para gastar con profusión en cosas de lujo y placer, y no tener el pobre que llevar a su boca; ver a los ricos elevados a los más altos honores por sus riquezas, y al pobre abatido por su miseria hasta lo infinito... ¿qué desigualdad hay mayor que esta? pero leed el Evangelio, y la vereis compensada de modo que parece igualdad.

Todo el Evangelio está en favor del pobre y en contra de los ricos. Para los pobres están decretadas las bendiciones más selectas, si sufre en su pobreza con humildad; para los ricos la más terrible amenaza, si es inhumano con el pobre. Jesucristo recite el bien y el mal hecho al pobre como a sí mismo. En el Juicio Final no se tratará de otra cosa seguramente que del pobre despreciado y el socorrido.

En el reino del mundo la sup remacía es del rico; en el de Cristo, del pobre.

En el mundo parece ser que el pobre nació para servir al rico; pero el rico no será admitido en el cielo, sino bajo la condición de servir al pobre.

En la tierra para el rico es el privilegio, los títulos y las distinciones: en el cielo, de los pobres; de tal suerte, que si los ricos las han de participar, ha de ser procurándose las por medio de los pobres. ¿Y por qué para salvar la desigualdad que hay entre el pobre y el rico: para hacer a éste dependiente de aquél? introducir en su corazón la caridad evangélica que es la única que forma la igualdad.

«Un hombre con caridad, mira como propias las miserias de sus semejantes.» —decía el apóstol San Pablo.

En penetrando en el corazón la caridad, veréis al rico sentir como suya el hambre del pobre, y socorrerle; el sabio compadecerse de los errores del ignorante y procurar corregirlo.

Y ved aquí cómo la igualdad cristiana es la mejor igualdad, la única posible.

Ahora diréis, estimados lectores, que lo que yo expreso no parece regular; por

que diréis que hay ricos que a ún insultan a los pobres, y sabios que desprecian a los ignorantes, y quién es la causa de desigualdad tan injuriosa? Sólo la rebeldía y falta de observancia de un Evangelio que profesamos guardar en el Bautismo. Entonces prometimos vivir iguales por caridad; y faltando luego a nuestra palabra abandonando la caridad y el Evangelio. ¿Qué vergüenza!

Si todos somos hijos de un mismo padre, y nos tratamos mutuamente como enemigos.

Hay quien no puede sufrir al prójimo siendo como somos hermanos de Jesucristo; ni tenemos rastro de caridad a pesar de creernos muy cristianos.

En otros tiempos, cuando comenzaba el Evangelio, la caridad era más activa. ¿Qué hermosa es la caridad! por ella descendieron los grandes reyes de sus tronos para socorrer al pobre, aliviar sus necesidades y tratar al pobre como al hermano.

Mostrad en las historias un gobierno que haya obtenido mayores éxitos que el que ejerció la caridad.

El presente siglo, llamado de los adelantos, es el de los atrasos, porque desea la igualdad, sí, pero al añadirle el nombre de cristiana se burlan de ella.

¿Qué dejan de hacer los hombres actuales para destruir todo lugar sagrado donde se observa la igualdad cristiana?

El Dios de la justicia dijo a los que infringieron el Evangelio: «Enhorabuena, tú despreciaste mi Evangelio y su igualdad; y yo permitiré que se desarrolle entre los hombres una filosofía orgullosa, que introduzca en ellos otra igualdad que sea su ruina y exterminio.» Y pronto se le levantó en el centro de Europa una funesta igualdad, que ha sido madre de todas las más horribles iniquidades.

Siendo imposible terminar en la presente definiendo las igualdades, pronto pasaré a definir la filosófica.

FERNANDO MORENO

(Se continuará)

NOTICIAS

Con objeto de que nuestros lectores no se vean privados tres días seguidos del periódico, hemos dispuesto tirar una hoja con las últimas noticias, no obstante considerar el día de hoy como festivo.

Ha regresado de su excursión al extranjero, encargándose de nuevo de su clínica oftálmica y de consulta de enfermedades de los ojos del Hospital de San Juan de Dios, nuestro querido amigo el médico oculista D. Gonzalo Mengual, después de haber permanecido una temporada en las clínicas del Hotel Dieu y Quince vingts de París con los doctores Lapersonne, Kalt y Trouseau y de haber visitado los principales hospitales de Bélgica.

Damos nuestra bienvenida al señor Mengual, y al mismo tiempo le felicitamos, por el entusiasmo que demuestra en el estudio de su especialidad.

Lease en cuarta plana el anuncio que dice **Muy importante.**

Se ha agravado en la dolencia que viene padeciendo nuestro querido amigo D. Balbino Mancheño.

Hacemos votos por su restablecimiento.

En el mixto de esta noche marchará a Barcelona nuestro querido y respetado amigo, el director general de la Compañía de Tabacos de Filipinas, Excmo. Sr. D. Clemente Miralles de Imperial, acompañado de su distinguida familia.

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que sufre la bellísima señorita Luisa de Aguilera, hija de nuestro querido amigo D. Carlos de Aguilera.

Mucho lo celebramos, deseando que la enferma se restablezca por completo cuanto antes.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del conocido almacenista de carbonos de esta capital D. Ismael Vicedo.

Nuestra enhorabuena.

Mañana se cumple el primer año del fallecimiento del que fué en vida modelo de laboriosidad y honradez D. José Rodes y Martínez, propietario y del comercio de esta ciudad.

Con este motivo se celebrarán cultos en sufragio de su alma en la Iglesia del Convento de MM. Capuchinas, que seguramente se han de ver muy concurridos dadas las generales simpatías de que disfrutaba el Sr. Rodes y las numerosas relaciones de su distinguida familia.

Reiteramos a ésta, y en especial a su viuda e hijos, la expresión de nuestro sincero pésame.

Ayer falleció en esta capital la distinguida Sra. D.ª Filomena Ramírez Sempere, esposa del consignatario de vapores de esta plaza D. Antonio García Soler.

Rogamos a Dios acoja en su Santo Sepulcro el alma de la finada a cuya familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Victima de larga y penosa enfermedad, esta mañana a las cinco ha dejado de existir en esta capital, la piadosa y distinguida Sra. D.ª Concepción Urios y Pallarés, hermana del canónigo de la Colegiata D. Mariano.

A las diez y media ha tenido lugar el entierro al que ha asistido todo el clero de San Nicolás y distinguida concurrencia, resultando una verdadera manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada y reciba su apreciable y distinguida familia la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

No se ha confirmado la noticia, que acogimos en estas columnas, de que nuestro amigo D. Benedicto Molllá posea uno de los décimos del billete agraciado con el premio mayor en el último sorteo.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 177 viajeros y 209 por la de Murcia.

Por iniciativa del Decano del Colegio de Abogados de Castellón y elocuente orador católico D. Manuel Bellido Alba va a constituirse en dicha ciudad una Liga antiduelista.

Con tal motivo el infatigable propagandista contra el duelo, señor Barón de Albi, visitará la referida población el próximo mes de Enero con el objeto de dar una conferencia.

Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo D. Tomás de la Torre, comandante de infantería de la escala residente en Orihuela.

Precedente de Huercaleveja ha llegado a esta capital el poseedor de cinco décimos premiados con el gordo de Navidad D. Jaime Agulló.

El Sr. Agulló manifiesta que se ha aumentado de dicho pueblo por las continuas molestias de varios vecinos que querían a la fuerza tener participación en el número premiado, llegando algunos hasta amenazarle, por lo que fué necesario que la guardia civil custodiase la casa del Sr. Agulló.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Diciembre 28 VIERNES

Santoral

Los Santos Inocentes mártires, San Cesario, San Teodoro y San Antonio, monje.

La misa y oficio del vino son de los Santos Inocentes, con rito doble de segunda clase con octava y color morado.

Cultos

En la Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual y por la tarde, a las cuatro continúa el solemne Octavario del Niño Jesús, ante la presencia de Jesús Sacramentado.

Santa María.—A las ocho y media, misa conventual.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información

Telegráfica

Madrid 27 (10'20)

La desigualdad social

En Cáceres se ha registrado una terrible catástrofe por causa de la inseguridad en que colocan a los obreros la ambición de los patronos.

Reciente aún la ocurrida en San Sebastián, en la ciudad extremeña se ha desplomado otra casa en construcción sepultando a los albañiles.

Tres fueron extraídos aplastados y otros muchos heridos.

En un viaje en automóvil que acaba de efectuar un título de Castilla al pasar a gran velocidad por un pueblecillo atropelló a tres vecinos matando a dos y dejando gravemente herido al otro.

Madrid 27 (10'45)

Entierro del Arzobispo en Sevilla.

El entierro del cadáver del Sr. Castañón obispo que fué de Jaén y arzobispo electo de Sevilla, tuvo lugar en la mañana de ayer habiendo recibido sepultura en la catedral de Jaén.

El féretro fué conducido a hombros de los canónigos resultando el acto una imponente manifestación de duelo.

Millares de personas acudieron a testimoniar el afecto que se había captado el virtuoso prelado y en las calles por donde pasó el fúnebre cortejo se veían los balcones atestados.

Presidieron las autoridades y comisiones del cabildo catedral de Sevilla y catedral parroquial de Jaén.

Madrid 27 (11)

Rumores de combinación

Se dice que será nombrado para el arzobispado de Valencia el señor Cos y Macho pasando a ocupar el señor Guisasa el de Sevilla.

El problema marroquí

Noticias recibidas de Marruecos dicen que el Raisuli se sometería mediante crecida cantidad.

El señor Pérez Cabellera no tiene noticias oficiales de tal arreglo aunque no la considera desprovisto de fundamento pero niega el rumor de que se haya convenido la entrega de 80.000 duros al bandido Raisuli.

Madrid 27 (11'10)

Un petardo

Anoche estalló un petardo en el urinario de la Rambla de las Flores de Barcelona, donde se colocaron bombas en distintas ocasiones.

La alarma fué enorme, corriendo la muchedumbre que transitaba por tan céntrica vía, en todas direcciones, Resultó un sujeto levemente herido.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

